

## О Т З Ы В

научного руководителя, д.э.н., профессора А.Е. Карлика

Проблемы дальнейшего повышения эффективности мировой экономики в условиях, с одной стороны, глобализации, с другой стороны, ее регионализации непосредственно связаны с вопросами устойчивого развития на основе интенсификации деятельности в области природопользования. Тем не менее, несмотря на значительное количество публикаций в мировой экономической литературе и попыткам решения этих проблем на международном уровне, в частности ООН, в реальности, эти вопросы требуют еще своего глубокого рассмотрения позиций зеленой экономики в контексте устойчивого развития. А. Матеос достаточно подробно, на мой взгляд, на основе использования, в первую очередь, зарубежного рассмотрела проблемы взаимодействия зеленой экономики и экономики окружающей среды, противоречия и концепции устойчивого развития, проанализировала потенциал «зеленой» экономики в контексте политического, нравственного и институционального аспектов устойчивого развития и выработала ряд соответствующих предложений.

В ходе выполнения диссертационного исследования А. Матеос проявила себя специалистом высокой квалификации (не только с экономическим в области экономики природопользования, но и с юридическим образованием), В 1997 г. окончила Малагский университет (Испания) по специальности «Гражданское право»; в 2008 году получила степень магистра в Мадридском автономном университете по специальности «Здравоохранение и окружающая среда». С 2016 по 2019 гг. была прикреплена в качестве соискателя к кафедре экономики и управления предприятиями и производственными комплексами Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» для работы над кандидатской диссертацией.

Обладает широким научным кругозором и опытом использования теоретических и методических положений на практике, эрудирован. Особо следует отметить, что А. Матеос проанализировала огромный объем литературы в области своего исследования, что подтверждается не только исчерпывающим списком использованной литературы, но и реальным использованием его, что видно из текста работы. А. Матеос эффективно использует современные методы исследований, свободно ориентируется в современной экономической литературе и успешно внедряет свои теоретические и методические разработки в практику, а также в учебную деятельность, в частности, в СПбГЭУ. Большой объем использованной литературы, критически воспринятой и переработанной, широкий круг проблем, затронутых в диссертации на основе оригинального подхода

автора – все это позволяет сказать, что Матеос А. является сложившимся научным работником, реализующим разработанные научные положения в практике, диссертация ее представляет самостоятельную законченную научную работу, характеризующуюся научной новизной и несомненной практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Научный руководитель  
д.э.н., профессор



А.Е. Карлик

заверяю

О.Д. Маслюк

02.07.2019